

Temperaturas extremas de hoy en Avila
Máxima, 22
Mínima, 10
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

EL MAS FUERTE ABRAZO

Ayer ha ocurrido un hecho importantísimo porque se ha fijado históricamente la idea de la Hispanidad. De Madrid a Buenos Aires ha sido anulada la distancia espacial y al unísono han vibrado las almas representativas de ambos pueblos, cabezas de dos grandes naciones, España-Argentina, que tienen más que sobrados motivos de compenetración y hermandad.

Han hablado ante el micrófono los dos grandes hombres de Estado, Ruiz Guñazú, argentino, y el conde de Jordana. Ruiz Guñazú ha reconocido con una cristalina decisión cómo América vuelve a la razón de España sus ojos juveniles e incorpora a su propia responsabilidad histórica los dos mil años de cultura que España cedió al Continente. No hay detrás de sus palabras la menor reserva, y a través de ellas se ve, nítida y definida, el alma pura de América devuelta a su filiación auténtica.

Gómez Jordana, limpiamente, con un ademán lleno de la noble claridad de las grandes decisiones, entrega a las Juventudes de ambas orillas la misión de un orden histórico tan imaculado y puro que jamás le mancharán las salpicaduras de contiendas materiales.

La cordialidad es la nota más destacada de ambos discursos y es que cordiales han sido siempre las relaciones de España con los pueblos de América en donde nuestra misión fué especialmente evangelizadora. Por eso la Fiesta de la Raza es fiesta de hermandad y este que a través de los espacios se dan los ministros de Asuntos Exteriores de ambos países es sin duda el más estrecho abrazo con que dos pueblos hayan podido estrechar sus relaciones.

EL MUNDO HISPANICO CONMEMORA EL DIA DE LA RAZA

La del 12 de octubre de 1942 quedará como fecha histórica de la Hispanidad

Transcendentales discursos de Ruiz de Guñazú y del Conde de Jordana

Todo el mundo de habla española ha conmemorado con solemnísimos actos el Día de la Raza. Aquellas naciones cuyas banderas penan ante la Santa Capilla del Pilar en Zaragoza, tienen la fiesta del 12 de octubre como significativa de valores supremos, cuales son aquellos derivados de la luz de la fe que España llevó al Nuevo Mundo.

Destaca la nota de la unidad e espíritu de España y la Argentina a través de los transcendentales discursos de Ruiz de Guñazú y el conde de Jordana.

En toda España, según las no-

cias que recibimos, ha sido solemnísima la jornada de ayer. En la Rábida, se celebraron grandes fiestas conmemorativas, así como en las poblaciones cuna de intrépidos navegantes o de ilustres prohombres de los descubrimientos, donde la solemnidad de este día reviste peculiarísimo carácter.

Zaragoza vibra de entusiasmo ante la Pilarica, y las fiestas religiosas y profanas se hallan a la altura del aludido entusiasmo. La jornada que tradicionalmente reviste esplendores brillantes, este año se nos presenta con rasgos de verdadera apoteosis.

Ruiz Guñazú habla desde Buenos Aires

BUENOS AIRES, 12.—El ministro de Relaciones Exteriores de Argentina, Ruiz Guñazú, ha pronunciado, desde el Palacio de San Martín, la siguiente alocución por Radio:

Hoy hace cuatrocientos cincuenta años—dijo—las carabelas de Castilla abordaban en un islote perdido del Océano, en la tierra americana. Hace cuatrocientos cincuenta años, la enseña de un pueblo predestinado a las más heroicas empresas descubría un Nuevo Mundo. Han transcurrido cuatro siglos y medio y en esta hora liminar, los pueblos nacidos a impulsos de aquella hazafia primera dirigen, con devoción fraterna, su pensamiento a España.

La nación argentina, que se precia de haber conservado y enriquecido la herencia recibida y donde viven, en íntima comunidad de sentimientos con sus propios hijos, cientos de millares de españoles, no podría permanecer callada en el momento de rendir público testimonio de su gloriosa filiación. Me ha correspondido, como ministro de Relaciones Exteriores de mi Patria, dirigir un mensaje de amor y gratitud a quien nos dio una parte de su propia vida; y lo hago con el legítimo orgullo de quien siente correr por sus venas la sangre de los hijos de Castilla.

Al día después el ministro a la fecha del 12 de octubre de 1942, y afirma que «es una de las fechas capitales de la Historia». Se refiere luego a la alta misión civilizadora llevada a cabo por España, y asegura que «a fines del siglo XV Europa parecía condenada a perder la rectoría moral del orbe conocido», y que «en esas horas trágicas de confusión y agonía una región geográfica mantiene enhiesto el estandarte de los eternos valores: la Península Ibérica». Apenas terminada la empresa nacional ante los muros de Granada, España estaba preparada para emprender otra obra gigantesca. Y, así, a la epopeya de la reconquista, siguió el milagro de la conquista. Porque, en verdad, la incorporación de América al concierto de los pueblos civilizados es un milagro. Todas las virtudes humanas fueron allí puestas a contribución: la sabiduría de los legisladores, de los Consejos de las Diputaciones, de los virreyes y gobernadores, etc. Y he aquí como apenas un siglo después de aquella mañana del 12 de octubre, todo el Continente, desde el Plata a la Florida, desde Acapulco a Chiloé era un reparo de cristiandad. En sus pampas, en sus montañas, en sus altiplanicies, sobre las márgenes de los ríos se esmaltaban las ciuda-

Contestación del ministro de Asuntos Exteriores de España, conde de Jordana

«He tenido un gran placer en oír y, como lo han oído todos los españoles, con emoción intensísima el admirable discurso con que mi colega el ilustre ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, doctor Ruiz Guñazú, ha tenido a bien dirigirme a nosotros en este memorable día del 12 de octubre. Sean mis primeras palabras para saludar con toda efusión en nombre del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, de su Gobierno y de todos mis compatriotas dentro y fuera de España, a la gran República Argentina, en la que como aquí se celebra esta hermosa fiesta, y a todas las demás Repúblicas de nuestra raza y lengua que unidas a nosotros tan estrechamente por sentimientos de indelible afecto; y he de agradecer igualmente al señor Ruiz Guñazú las palabras con que nos ha traído sus elevados pensamientos encarnados en el verdadero concepto de la Hispanidad.

Contestación del ministro de Asuntos Exteriores de España, conde de Jordana

«He tenido un gran placer en oír y, como lo han oído todos los españoles, con emoción intensísima el admirable discurso con que mi colega el ilustre ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, doctor Ruiz Guñazú, ha tenido a bien dirigirme a nosotros en este memorable día del 12 de octubre. Sean mis primeras palabras para saludar con toda efusión en nombre del Jefe del Estado español, Generalísimo Franco, de su Gobierno y de todos mis compatriotas dentro y fuera de España, a la gran República Argentina, en la que como aquí se celebra esta hermosa fiesta, y a todas las demás Repúblicas de nuestra raza y lengua que unidas a nosotros tan estrechamente por sentimientos de indelible afecto; y he de agradecer igualmente al señor Ruiz Guñazú las palabras con que nos ha traído sus elevados pensamientos encarnados en el verdadero concepto de la Hispanidad.

«Indudable que en el transcurso del tiempo se ve con más claridad el valioso y profundo, la transcendencia de aquel decreto que se publicó un día en la República Argentina declarando el 12 de octubre Día de la Raza.

«Separación de las naciones amadas de lo que hasta entonces habían sustituido el Imperio de las Españas se produjo con doloroso desgano, hoy vemos con orgullo aquellas nuevas naciones, las a la vida independiente, fuertes en un íntimo vigor que lipo transmitir el corazón y el espíritu de su madre la gran España. «En tiempos heroicos, han ido creciendo hasta llegar a mostrar al mundo los momentos actuales, espléndida juventud, robusta y pujante.

«¿Qué misión nos toca realizar y qué porvenir nos espera a este grupo de países de habla castellana? El doctor Ruiz Guñazú, con frases impregnadas del más hondo españolismo, ha proyectado su mirada hacia el futuro en su discurso (tan lleno de las más sugeridas enseñanzas) y nos ha trazado una ruta que coincide con la visión de los españoles de hoy. Elevando la vista muy por encima de las circunstancias actuales, alejándonos por un momento del torbellino pasional de la contienda presente, no podemos menos de advertir que existe sobre la tierra algo de incommovible permanencia, que no ha de pasar porque está construido sobre roca firme: esta civilización que España, con el arrojo de sus grandes capitanes, asombro del mundo; de sus religiosos, de sus pensadores, de sus políticos, de sus literatos, de sus artistas, de sus letrados supo llevar con espíritu caballeresco y misionero no sólo al Continente americano, sino a las más lejanas tierras e islas del Océano Pacífico; este lazo de unión misionera ha de comprender y practicar las modalidades más profundas de la civilización, ha de unirnos en el futuro en la obra de defensa de las esencias de aquella cultura que floreció como una fragancia sin igual en la España del Siglo de Oro.

«A la defensa de la civilización en el presente y en el porvenir se prepara España renovando su vitalidad y regenerando su sangre mediante el empuje patriótico de la generación actual y de las juventudes, que en titánico esfuerzo tratan de sacudir y desembarazarse definitivamente de cuanto había en ellas de exótico y de superpuesto, de todo lo extraño a lo típicamente español.

«A esas juventudes de todos los pueblos hermanos, llenas de un santo ímpetu, en las cuales han de basarse la grandeza futura y el destino común de sus países, envío el más efectivo y vibrante saludo en nombre de las nuestras, que tantas pruebas vienen dando de su profundo espíritu de sacrificio y abnegación, y de las generaciones que se van y que aportan a su educación todo su amor y su experiencia, confiándoles llenas de ilusión en ellas y de esperanza en los destinos de la Patria.

«Para juzgar verdaderamente la Historia de España en los últimos años hay que darse cuenta de que todo en ella tiene un sentido profundo, sólo explicable por ese deseo vivísimo, ardiente y generoso que hoy vive bajo el claro cielo español, de recuperar aquellas características de su propio espíritu que en épocas pasadas la hicieron grande y que han de hacerla asimismo en el porvenir, constituyendo el logro uno de los puntos fundamentales de nuestro ideario.

«Así vemos la transcendencia de la conmemoración del día de hoy. Esta es la hora en que cada uno de nosotros, pueblos de habla castellana, vuelve sobre sí, clavada su mirada en lo íntimo de su propia alma, y trata de sacar a luz las hondas esencias espirituales de su propio ser. En nosotros mismos y no en el exterior, que nos es ajeno, encontraremos las fuerzas espirituales que ha de elevar a cada uno de nuestros pueblos al más alto punto de grandeza y, como ha dicho muy bien el doctor Ruiz Guñazú, cuanto más grandes seamos y más estrechamente nos unamos en estos ideales, que superan por su espiritualidad a ningún otro, más pesaremos conjuntamente en el porvenir del mundo y mayores serán los servicios que podremos ofrecer, en su día, en holocausto de una Paz sólida y estable.

«Así vemos la transcendencia de la conmemoración del día de hoy. Esta es la hora en que cada uno de nosotros, pueblos de habla castellana, vuelve sobre sí, clavada su mirada en lo íntimo de su propia alma, y trata de sacar a luz las hondas esencias espirituales de su propio ser. En nosotros mismos y no en el exterior, que nos es ajeno, encontraremos las fuerzas espirituales que ha de elevar a cada uno de nuestros pueblos al más alto punto de grandeza y, como ha dicho muy bien el doctor Ruiz Guñazú, cuanto más grandes seamos y más estrechamente nos unamos en estos ideales, que superan por su espiritualidad a ningún otro, más pesaremos conjuntamente en el porvenir del mundo y mayores serán los servicios que podremos ofrecer, en su día, en holocausto de una Paz sólida y estable.

EN EL PALACIO DE ORIENTE

EL CAUDILLO obsequia al Cuerpo diplomático HISPANO-AMERICANO

Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad, Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos obsequió con un almuerzo en el Palacio de Oriente al Cuerpo diplomático hispanoamericano. Asistieron, además, el Gobierno, jerarquías y autoridades.

La División Azul

Hace un año, la División Azul, en su primera gloriosa acción contra el enemigo de Europa, atravesaba el río Volchov. En esta fecha, obstinada efemérides para la Historia de la Patria, enviamos a nuestros camaradas que luchan en Rusia nuestro más emocionado saludo y lanzamos nuestro PRESENTE, brazo en alto a los caídos, que viven en nuestra memoria. ¡Arriba España!

Churchill dice que "la guerra submarina continúa siendo el problema gravísimo de las naciones unidas"

Prosigue la BATALLA de aniquilamiento de las fuerzas rusas

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA LUCHA EN EL MAR.—Dicen los escritores que se ocupan de cosas de milicia: «Si quieres vencer ataca y no ceses de atacar. La resistencia a todo trance no conduce más que a la derrota». Los anglosajones y sus aliados, si exceptuamos algunos arranques aéreos de defensa de las fuerzas ligeras de su adversario. Y así es en efecto, mirando a todos los mares.

El almirante Doenitz, supremo jefe de la gran flota de submarinos germanos se ha aprendido al pie de la letra la anterior máxima militar y la cumple con toda escrupulosidad. Dicese que el inteligente marino trabaja en tierra oculto en un bosque donde abundan mesas de trabajo, compases, reglas, mapas en las paredes del edificio que ocupa y un globo terráqueo de casi dos metros de diámetro. Desde ese sitio desconocido dirige los movimientos de todos sus submarinos, dándose cuenta en todos los momentos de la situación y del lugar que ocupa cada sumergible e incluso del combate que sus barcos sostienen en todas las latitudes.

Estadísticas y curvas indican en los gráficos los éxitos obtenidos por los submarinos, así como sus pérdidas, infimas por cierto, dadas sus inintermitentes intervenciones y combates en todos los mares.

Otros cuadros señalan el sorprendente gran radio de acción de los más pequeños submarinos. Toda la gente que le auxilia en su magna empresa es muy joven.

ES COSA YA MUY DIVULGADA que el tráfico mediterráneo inglés necesario para sostener las posiciones situadas en dicho mar y todas las de Asia ha sido prácticamente anulado por la acción aero-marítima de Mússolini. A consecuencia de este lamentable hecho la navegación británica por orden del almirantazgo se dirige por la zona enorme que bordea el África occidental, y en un punto importantísimo de la misma o sea el Cabo de Buena Esperanza, se concentran las grandes caravanas marítimas que van a Egipto, Palestina, Golfo Pérsico, India y Australia. Ruta grandemente desmesurada (de Gibraltar hasta el mar Bermejo, con buena marcha, cincuenta días de navegación); costosísima: la consumición de petróleo y carbón es enorme.

Churchill, a pesar de estas contrariedades a las que hay que sumar el cansancio indecible de las tripulaciones que se agotan, optó de una manera firme por esa ruta, creyéndola segura por su distancia de las bases navales germanas. No le faltaba la razón a «Jhon Bull». Y para confirmar esto pueden servir estas palabras que escribe el «V. Beobachter». «Africa Occidental

está de las bases alemanas 2.500 millas; a la costa oriental de los Estados Unidos 3.000; hasta Curacao 4.000 y hasta el mar Caribe 4.500. A la ciudad del Cabo y Cabo de Buena Esperanza 116.000 millas! Tengamos presente que la milla supone mil seiscientos metros y nos daremos cuenta cabal de la enormidad de kilómetros que tienen que recorrer los submarinos del Eje para llegar a aquellas apartadas regiones.

EL GOZO DEL INGLÉS DURO

POCO.—Hasta que el almirante germano vino a salir de los arsenales, flammantes, los nuevos sumergibles de 2.000 toneladas con 60 hombres de tripulación y estudió el nuevo campo de operaciones, muy transcendental si nos fijamos que de él dependen África, Asia y Europa oriental. Hasta ahora se ha perdido mucho barco en las vías del Océano Glacial Ártico y dentro de poco aquello será un inmenso témpano de hielo, incapaz de atravesarlo flota alguna. Para auxiliar a Rusia se hace indispensable la vía del Cabo.

ES UN HECHO YA que esos sumergibles alemanes han empezado a operar intensamente en las aguas ya mencionadas. Y con mucho éxito por cierto, 14 barcos enemigos han sido ya echados a pique, entre ellos los eminentes trasatlánticos «D. of Atoll» de 20.000 toneladas y «Orcades» de 23.456.

El primero con tropas, y el «Carters» lleno de gasolina, aviones y bombas; éste hacía su primer viaje. Sigue firme el plan del Tripartito o sea destruir las flotas que llevan la vida a los diferentes teatros de la guerra y a las islas británicas. Pensaron el inglés y el yanqui que la ruta mencionada les quitaría el peligro de las otras rutas. Todo inútil. Convencidos los Altos Mandos de las bravas marinas del Tripartito que aquí está su victoria, en ese punto aplican todas sus energías de una manera atrozmente eficaz. No lo duden ustedes. El tripartito está dispuesto a que sean los hundimientos los que triunfen de las construcciones.

HABLA CHURCHILL. En Edimburgo dijo:

«Afirmo que mostrar debilidad frente a un hombre como Hitler, es animarle a nuevos actos. Pero podéis estar seguros de que no daremos pruebas de debilidad. La guerra submarina continúa siendo el problema gravísimo de las naciones unidas. Pero no hay ninguna dificultad que pueda dejar de resolverse con medidas prodigiosas, ofensivas y defensivas, y con las construcciones navales que actualmente realizan Gran Bretaña, Canadá y especialmente Estados Unidos.»

El orador afirmó que agosto y septiembre fueron los meses en que se arrojó un mayor peso de bombas aéreas sobre Alemania. También fueron los meses en que llegaron a Gran Bretaña tropas norteamericanas en elevadísimo número, y la época en que experimentó su crecimiento definitivo la superioridad aérea aliada sobre Alemania, Italia y el Japón.

Finalmente Churchill dijo que las perspectivas de las naciones unidas se van iluminando poco a poco, a través de todas las tribulaciones y de todos los sufrimientos.

Sección Religiosa

Día 14. Miércoles.—Santos Calixto, p.; Gaudencio, ob.; Fortunata v.g.; Carponio, Evaristo, Prisciano, mártires; Burcardo, Donaciano, obispos; Domingo Loricado, Bernardo, confesores.

La misa y oficio divino son de San Calixto, con rito doble y color blanco.

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, el ilustre Patronato y devotos vileses dedican solemnemente a la excelsa Doctora y esclarecida Virgen Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa y rezo de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy reverendo padre Teodoro de la Virgen del Carmen, C. D., profesor de Teología del convento de Vitoria, ejercicio de la novena, bendición solemne y reserva.

En este día la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N.-S., celebra su fiesta a su Patrona Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de Comunión. A las diez y media, misa solemne con sermón por el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, canónigo de la S. I. Catedral.

A las dos y media de la tarde será trasladada la imagen de la Santa a la Catedral, donde a su llegada se cantarán solemnes Vísperas.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás. La Comunidad de RR. PP. Dominicos dedican solemnemente durante el mes a la Reina del Santísimo Rosario. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las siete se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

ANUNCIO

Se ceden pastos para seiscientas cabras en el monte la Jarera perteneciente a la Colonia de Santa Leonor, en término municipal de Cebreros; para tratar con Carlos Méndez, en Cebreros (Avila).

Torrón FOTOGRAFICO

Katradá 7.—AVILA

Pida en ultramarinos y droguerías

PARA EL LAVADO DE ROPA
JABON DETERATIVO PINTA AZUL P. I.
Representante

JUBIO HIDALGO LOPEZ

Isaac Peral, 7. Teléf. 81. AVILA

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Fiscalía Provincial de Tasas

Por venta de alpargatas a precio superior al mercado ha sido sancionado el comerciante de Barco de Avila, Manuel Mena Chapinal, con multa de MIL pesetas y prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses.

—Por transporte clandestino de garbanzos y harina ha sido sancionado el vecino de Rasueros, Pablo Escribano García, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

—Por transporte clandestino de cien kilos de trigo ha sido sancionado el vecino de Parrillas (Toledo), Jacinto Sánchez Barbero, con multa de MIL pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses y comiso de la mercancía a la que se ha dado el destino legal.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Sindicato Español Universitario

Habiendo sido ampliado por la Jefatura Nacional el plazo de admisión al S. E. U. hasta el 15 de Noviembre de 1942, lo pongo en conocimiento de aquellos estudiantes que tengan aprobada la Reválida y cursen estudios superiores o de oposición, ya que una vez pasada esta fecha sólo podrán ser altas en el Sindicato los provenientes del Frente de Juventudes, los aspirantes actuales del S. E. U. y los afiliados protectores, y por lo tanto no podrán acogerse a los beneficios de la Milicia Universitaria los que no sean alta antes de la fecha indicada.

Respecto al ingreso en la Sección Femenina del S. E. U. bastará tener 17 años cumplidos y estudiar en algún centro de enseñanza media o superior.

El jefe provincial del S. E. U.

Delegación Provincial de Excombatientes

Por la presente nota se recuerda todos los voluntarios de la División Azul, residentes en esta provincia, la prohibición de desplazarse a Madrid, con el pretexto de arreglar asuntos concernientes como voluntario de la División.

El que tenga necesidad de solventar algún cometido, tendrá que llevar de esta Delegación una autorización en la que se haga constar los motivos, sin cuyo requisito no será atendido en la Inspección General de la División Azul.

El delegado provincial.

Sección Femenina

Comarada, no olvides que el día 14 celebrarás tu Patrona, y tu por ser abulense debes celebrarlo con mayor fervor, no dejes de asistir a la misa de Comunión que se celebrará en la Santa el día 14 a las ocho y media; acude a ella llena de fervor y pide a Dios por España y por la paz universal.

SUBASTA

de pastos y hojeadero de las viñas en el Ayuntamiento de Cadalso de los Vidrios (Madrid) el 18 de octubre de 1942, a las once de la mañana, divididos en Cuarteles en la forma siguiente:

Cuartel de la Peña: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.

Cuartel de la Sierra: 1.200 lanares. Tipo 8.000 pesetas.

Cuartel del Boquerón: 609 lanares. Tipo 4.000 pesetas.

Duración del aprovechamiento: Desde 1.º de noviembre de este año al 8 de marzo de 1943.

Cadalso de los Vidrios a 28 de septiembre de 1942.

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

REQUISITORIA

BONILLA, Luis a (Lejía), natural de San Lorenzo de El Escorial (Madrid) y frecuentaba mucho con una camioneta Peguerinos (Avila) donde se le conocía por Juan (s) Cincobrincos, no constando más datos del mismo, comparecerá en el plazo de DIEZ días, a partir del en que aparezca publicada esta requisitoria ante el Juzgado Militar Permanente núm. 1 de Avila, sito en la Audiencia provincial, a responder de los cargos que contra el mismo constan en el sumario 67.974 advirtiéndole que de no comparecer en dicho plazo será declarado rebelde.

El comandante juez, Maximino de Barrio.

VAQUERIL

Se arrienda el de la dehesa boyal de La Roca de la Sierra (Badajoz), para más de cien cabezas. Para tratar en Mérida, Francisco Velázquez.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

La caza en Francia

Los cazadores gaelos están apenadísimo en tanto que las liebres, conejos, perdices, chochas, torcaces y demás volátiles deben gozar de una alegría sin precedentes. Este año los cazadores franceses que de 1.200.000 que había en 1938 han descendido a 800.000 no podrán disponer más que de veinte cartuchos cada uno y esto suponiendo que halla cuero y aluminio suficiente para su fabricación y obligándose los cazadores a devolver los cartuchos usados. Teniendo en cuenta el cálculo de 4 piezas cobradas por cada veinte disparos se puede calcular que las piezas cazadas durante la actual temporada sumarán 3.200.000 cifra que en años anteriores se lograba en el día que se levantaba la veda.

Para hacer señales a Marte

Un eminente astrónomo dice que para comunicarse con los habitantes de Marte haría falta una bandera tan grande como España con un asta de cerca de 1.000 kilómetros de longitud.

Media humanidad desprecia la silla

Las estadísticas nos reservan siempre sorpresas. Ahora se ha comprobado matemáticamente que más de la mitad de la población mundial desprecia la silla limitándose a sentarse en el suelo con las piernas cruzadas de diversos modos.

La ciudad de los violines

La ciudad alemana de Markneukirchen es la única del mundo en que todos los habitantes, hombres, mujeres y hasta niños fabrican violines, violonchelos y contrabajos.

En todo el recinto municipal, hay quince mil personas que se dedican a ese trabajo inundando con sus instrumentos no sólo a Alemania sino también a gran parte de Europa.

Los perfumes y su influencia en el canto

Los médicos franceses han hecho experimento acerca del efecto de ciertos perfumes sobre la voz.

Muchos de los profesores más famosos de canto han puesto en guardia a sus discípulos contra el uso de perfumes o la proximidad de flores olorosas.

Uno de ellos llega hasta el punto de prohibirles todo perfume y si alguno se presenta en su casa con una flor olorosa aplaza las lecciones para otro día.

Se ha descubierto por medio del laringoscopio que el aroma de la violeta es el más perjudicial de todos, pues llega a producir la tumefacción de las cuerdas vocales en algunos individuos muy sensibles.

El maniquí en el automóvil

La Policía noruega creyó en los días pasados que tenía que haberse las con un drama truculento, pues

12 octubre 1492!

A mi querido profesor don Juan José Martín, que inculcó en mí impercedero amor patrio

Tras de Colón, por Isabel Primera, un puñado de héroes se arrojaron al piélego insondable, y le arrancaron la ignorada mitad de nuestra esfera.

Si espléndido y fecundo y rico era el hemisferio aquel que conquistaron con la ciencia y la fe le iluminaron: No puede allí abatirse su bandera.

Mientras la tierra dure, su memoria honor será de España, luz y guía; pues cualquier español tiene la gloria de exclamar desde aquel famoso día: —¡Esa hazaña, segunda (1) de la (historia), es timbre insigne de la patria mía!.

El Caballero del Arco Mariscal.

(1) Considero la primera el Suplicio del Gólgota.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria.

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 10 de octubre de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 881.

Premiados con 2'50 los números 081; 181 281; 381; 481; 581; 681; 781; 981.

En el sorteo del día 12 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 934.

Premiados con 2'50 los números 034; 134; 234; 334; 434; 534; 634; 734; 834.

Sánchez Prieto

(MEDICO)

Plat. Vencedor-Sifflin]

se le había avisado el ipaso por una de las grandes carreteras, que atravesaban el país, de un auto que llevaba el cadáver de un hombre.

Los automóviles de la Policía se pusieron inmediatamente a la caza del automóvil en cuestión, que se alcanzó después de algún tiempo y muchos kilómetros de carrera endemoniada. Grande fué sin embargo la sorpresa de los agentes al comprobar que el auto iba guiado por una señora y que el presunto cadáver era uno de los maniqués de que se sirven los comercios para exponer los trajes de caballero.

La señora explicó la presencia del maniquí con el miedo que tenía de viajar sola. A falta de un compañero de viaje se había decidido a procurarse de ese modo al menos la ilusión de ir acompañada y protegida por un ejemplar del sexo fuerte.

DE CEBREROS

Cebreros ha celebrado el día 10 la fiesta de conmemoración de su liberación por las tropas nacionales. Hoy hace exactamente seis años que entre vítores y aclamaciones entraban triunfantes los soldaditos de Franco en esta villa.

Muy de mañana la Banda municipal, que de día en día va progresando, recorrió las distintas calles de la población entonando alegres dianas y pasacalles. El vecindario ha querido poner todo el calor que el acto merecía y ha engalanado sus balcones con colgaduras y gallardetes.

En este día han coincidido una serie de actos resultando todos ellos a cual más brillante.

A las diez de la mañana y reunidas todas las autoridades, se ha procedido a la bendición e inauguración del Ayuntamiento recién reconstruido y que con orgullo podemos decir es el mejor de toda la provincia. El semblante de nuestro alcalde y jefe local del Movimiento demostraba bien claro la satisfacción que sentía al ver coronada una de sus ambiciones.

Un grupo de bellísimas señoritas, ataviadas con el traje típico del país, han puesto una nota de belleza y jealce en el acto. Estas, terminada la bendición, y dando el brazo a otras tantas ancianitas que más tarde habían de recibir el subsidio de la Vejez, se encaminan, seguidas de las autoridades y delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, señor Vega, hacia la iglesia, donde se ha celebrado una misa de acción de gracias, cantada por el coro masculino de jóvenes de Acción Católica, terminada la cual nuevamente nos hemos dirigido al salón de actos del Ayuntamiento, bellamente engalanado, en donde se ha celebrado el acto simbólico y acogedor de pagar los primeros subsidios de vejez concedidos en este partido judicial. Acto sencillo al que se ha sumado en masa todo el pueblo.

En la presidencia, aparte del referido delegado, se encontraban todas las jerarquías y autoridades. El local estaba totalmente abarrotado de público, encontrándose llenas las ventanas, ya que dentro era materialmente imposible penetrar.

El teniente de alcalde, camarada Víctor Carrillo, es el encargado de presentar a los oradores que han de tomar parte en el acto. Sus palabras sencillas y breves son acogidas con aplausos.

En primer lugar haco uso de la palabra el infatigable farmacéutico de ésta don José de la Puente, a continuación de cual toma la palabra el virtuoso párroco don Aureo Estevez, haciendo el resumen del acto el señor delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión D. Manuel de la Vega Samper. De sus palabras nada he de comentar puesto que en las columnas de este mismo Diario se publicará la reseña total del acto. Sin embargo, no puedo omitir que el éxito ha acompañado a cuantos han tomado parte en él, mereciendo nuestra completa enhorabuena.

Después del mismo hemos sido atentamente invitados a un vino de honor en los nuevos locales del Ayuntamiento, excelentemente servido y en el que reinó la mayor cordialidad, terminando con un animado baile en el salón de actos.

Quiero poner de manifiesto la actuación en todos los actos del Frente de Juventudes que disciplinado ha acudido a dar realce a las fiestas.

Y para terminar he de expresar el agradecimiento hacia todas las autoridades por las atenciones que para conmigo han guardado y dar la enhorabuena cordial y sentida a cuantos han cooperado para que este día haya expresado el pueblo su entusiasmo por la Causa demostrando que no han olvidado aquel otro 10 de octubre en que los soldaditos de España entraron victoriosos en nuestra villa.

Fortún Garcés.

LEA USTED "El Diario de Avila,"

La festividad de la patrona de la Guardia Civil en Crespos

Ayer tuvo lugar en este lindo pueblo una magnífica fiesta con que quisieron honrar a la Virgen del Pilar los honorables miembros de la Guardia civil allí destacados, presididos por el bizarro cabo-comandante de los mismos, don Ezequiel Regulez, Todo el pueblo presidido por sus autoridades se asoció con fervido entusiasmo a la misma, señal evidente de su amor a la Virgen y compenetración íntima con esa admirable institución que, con celo inigualado, es el vigía permanente del orden en España.

A las diez de la mañana y reunidas todas las autoridades, se ha procedido a la bendición e inauguración del Ayuntamiento recién reconstruido y que con orgullo podemos decir es el mejor de toda la provincia. El semblante de nuestro alcalde y jefe local del Movimiento demostraba bien claro la satisfacción que sentía al ver coronada una de sus ambiciones.

Un grupo de bellísimas señoritas, ataviadas con el traje típico del país, han puesto una nota de belleza y jealce en el acto. Estas, terminada la bendición, y dando el brazo a otras tantas ancianitas que más tarde habían de recibir el subsidio de la Vejez, se encaminan, seguidas de las autoridades y delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, señor Vega, hacia la iglesia, donde se ha celebrado una misa de acción de gracias, cantada por el coro masculino de jóvenes de Acción Católica, terminada la cual nuevamente nos hemos dirigido al salón de actos del Ayuntamiento, bellamente engalanado, en donde se ha celebrado el acto simbólico y acogedor de pagar los primeros subsidios de vejez concedidos en este partido judicial. Acto sencillo al que se ha sumado en masa todo el pueblo.

En la presidencia, aparte del referido delegado, se encontraban todas las jerarquías y autoridades. El local estaba totalmente abarrotado de público, encontrándose llenas las ventanas, ya que dentro era materialmente imposible penetrar.

El teniente de alcalde, camarada Víctor Carrillo, es el encargado de presentar a los oradores que han de tomar parte en el acto. Sus palabras sencillas y breves son acogidas con aplausos.

En primer lugar haco uso de la palabra el infatigable farmacéutico de ésta don José de la Puente, a continuación de cual toma la palabra el virtuoso párroco don Aureo Estevez, haciendo el resumen del acto el señor delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión D. Manuel de la Vega Samper. De sus palabras nada he de comentar puesto que en las columnas de este mismo Diario se publicará la reseña total del acto. Sin embargo, no puedo omitir que el éxito ha acompañado a cuantos han tomado parte en él, mereciendo nuestra completa enhorabuena.

Después del mismo hemos sido atentamente invitados a un vino de honor en los nuevos locales del Ayuntamiento, excelentemente servido y en el que reinó la mayor cordialidad, terminando con un animado baile en el salón de actos.

Quiero poner de manifiesto la actuación en todos los actos del Frente de Juventudes que disciplinado ha acudido a dar realce a las fiestas.

Y para terminar he de expresar el agradecimiento hacia todas las autoridades por las atenciones que para conmigo han guardado y dar la enhorabuena cordial y sentida a cuantos han cooperado para que este día haya expresado el pueblo su entusiasmo por la Causa demostrando que no han olvidado aquel otro 10 de octubre en que los soldaditos de España entraron victoriosos en nuestra villa.

Fortún Garcés.

LEA USTED "El Diario de Avila,"

Quando su estómago funcione mal...
...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS
Censura sanitaria núm. 50

Si Vd. padece del ESTÓMAGO o INTESTINOS
aunque sólo note ligeras molestias no se olvide y consiga su alivio con el
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (Stomacal)
Agradable e inofensivo.
DISPESIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN y ÚLCERA de ESTÓMAGO

APRENDA CONTABILIDAD-POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN

Ante el domingo mundial DE LA PROPAGACION DE LA FE

MIL CUATROCIENTOS MILLONES DE INFIELES! Según datos estadísticos de 1940, la población total del mundo asciende a la suma de 2.155 millones de habitantes. De ellos, unos 800 millones pertenecen a las confesiones cristianas: católicos, cismáticos y protestantes. El resto hasta casi los 1.400 millones, pertenecen a la masa inmensa del mundo infiel. Cifra verdaderamente astronómica que fácilmente se escribe pero que difícilmente cabe imaginarse. ¿Quién podría contarlos uno a uno?

Si los colocáramos en fila india, a un metro de distancia uno de otro, sobre la línea del Ecuador, daríamos con ellos 35 vueltas a la redondez de la Tierra. Si les hiciéramos desfilar en una manifestación gigantesca en filas de diez en fondo, y haciéndoles pasar a fila por segundo, suponiendo que empiecen a desfilar el 1 de Enero de 1942, este trágico desfile no terminaría hasta el día 12 del mes de Octubre de 1946. Pero lo triste de este desfile es pensar que en cada uno de los que componen esta abigarrada manifestación, en la que van mezcladas casi todas las razas de la Tierra, va un alma creada por Dios para conocerle y amarle, pero que no le conoce ni le ama, porque no hay misioneros suficientes para dárselo a conocer. Trágico desfile de 1.400 millones de hombres que no saben de donde vienen ni a donde van o parar...

Comparando el número de infieles actualmente existentes, 1.400 millones, con el que hace 20 años existía, 1.000 millones, no puede menos de causarnos una extrañeza sorprendente el constatar que en el decurso de estos años ha aumentado en unos 400 millones, cuando precisamente en este mismo período de tiempo la obra misionera de la Iglesia ha tenido un desarrollo pocas veces igualado en el transcurso de la historia de las misiones. Parece, realmente, una paradoja, que después de tantos esfuerzos de los misioneros y de tan intensa propaganda misionera, el número de infieles no disminuye, sino que aumenta en proporción tan alarmante. La paradoja tiene su explicación.

Este crecimiento tan grande en el número de infieles se debe al aumento biológico que normalmente experimenta el género humano. Según M. East, especialista norteamericano en cuestiones demográficas, cada año nacen 30 millones de personas y mueren 10. Es decir, que en el movimiento demográfico del mundo, existe un superávit anual de 20 millones de personas, superávit que el Instituto de Estadística Internacional hace subir a 30 millones.

Tomando por base la cifra de 20 millones como aumento biológico del mundo, tenemos de esos 20 millones 3 millones y medio aproximadamente corresponden a los católicos 16 millones y medio a los no católicos, que en su mayoría son infieles. Aun teniendo en cuenta el aumento que el número de católicos experimenta cada año por la cifra de conversiones que anualmente se registran puede decirse con bastante aproximación que el aumento correspondiente al sector no católico es cuatro veces mayor que el correspondiente al sector católico.

Según esto, en un lapso de 50 años, el mundo habrá aumentado en 1.000 millones de habitantes por aumento biológico, de los cuales 200 millones vendrán a engrosar el número de católicos y 800 millones el de acatólicos.

Todo esto, claro está, según las matemáticas y cálculos humanos. Pero en el crecimiento de la Iglesia entra como factor importantísimo el elemento sobrenatural, que está sobre todas las matemáticas y cálculos de los hombres. Es el factor «Gracia» del que, en último término y principalmente, depende la conversión. Este factor no depende de los hombres, sino de Dios. A esto se refiere San Pablo cuando dice: «Ni el que planta, ni el que riega hace algo, sino Dios que da el crecimiento. Si nos hubiéramos de atener sólo a los factores humanos, la conversión del imperio romano a la religión cristiana aún estaría por realizarse.

Este factor sobrenatural de la gracia depende, sin embargo, en gran parte de nosotros. Dios lo ha vinculado a nuestras oraciones. Nunca mejor ocasión para pedir a Dios por los 1.400 millones de infieles que todavía le desconocen, que el próximo Domingo Mundial de la Propagación de la Fe. Es el día señalado especialmente por el Papa, para pedir a Dios por la conversión del mundo infiel.

Situación favorable a los japoneses en Nueva Guinea Wilkie abandona China

TOKIO.—Oficialmente se anuncia que la aviación japonesa atacó diversos lugares de Australia septentrional. En Port Darwin fué hundido un transporte de 5.000 toneladas e incendiado un mercante de 4.000. En el Estrecho de Torres fué hundido un dragador. En Nueva Guinea la lucha se desarrolla en favor de las fuerzas niponas, a pesar del contraataque aliado para despejar la situación alrededor de Port Moresby. Los cazas japoneses han derribado nueve aviones y han perdido uno.—EFE.

Las tropas australianas entran en contacto con el enemigo en Nueva Guinea

MELBOURNE (Cuartel General del Suroeste del Pacífico).—El portavoz militar del general Mac Arthur ha declarado que, «después del avance sin encontrar resistencia, en el sector Owen Stanley, las tropas australianas han entrado en contacto de nuevo con las fuerzas japonesas,

aunque ninguna concentración enemiga de importancia es señalada, en la región mencionada, en el camuflado de hoy. La famosa garganta, situada a una altura de 2.000 metros se encuentra entre los pasos de Myola y Templotov, y por consiguiente, se puede considerar que los australianos se hallan actualmente adentrados en el citado desfiladero.

Añadió: «La más importante incursión que se ha hecho contra Rabaul hido efectuada por las «fortalezas volantes», que regresaron a sus bases. La incursión contra Lae fué realizada por aparatos «Beaufighters».

Técnico de Gasógenos
Profesión actualidad, grandes ganancias. Curso económico. Programa, DOS pesetas. Pídale enviando importe.

«Enseñanzas»
Apartado 100.—ELDA

Herniados

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIOL se construye para cada caso de hernia, sin tirante bajo nalgas y siempre bajo prescripción facultativa. Los herniados a quienes interese nuestro aparato pueden acudir en AVILA sólo el día 15 en el Consultorio del doctor Juan Muñoz de la Flor, calle Jimena Blázquez, núm. 3, quien reconocerá y prescribirá el aparato HERNIOL adecuado a su hernia, siguiendo las indicaciones convenientes. Avenida de José Antonio, 536. BARCELONA.

(Aprobado por la Censura Sanitaria con el número 1862)

SE ARRIENDAN PASTOS de invierno y primavera en la dehesa de Miranda de Chamartín (Avila) para ganado lanar, con buenos cobertizos o cijas. Informarán en la misma dehesa Juan García, o en Salamanca Teléfono 2081.

SE VENDE un atajo de cabras en muy buenas condiciones. Para tratar, Monte de Muñozeyro, término de Bularros (Avila).

ANUNCIO

Persona activa y de seriedad se ofrece para llevar administración, trabajo de cobranzas o cargo desempeñable. Dirigirse: Alejandro Muñoz. Carretera Nueva, núm. 40 o Caballeros, 19, tienda.

El Ejército soviético suprime los comisarios políticos

El embajador de EE. UU. en RUSIA sale para WASHINGTON

ESTOCOLMO.—Radio Moscú anuncia que Stalin ha promulgado un decreto en virtud del cual se suprime el sistema de los comisarios políticos en la U. R. S. S. y se establece el mando militar único.

La parte dispositiva del decreto dice:

«El presidente del Soviet Supremo de la U. R. S. S., decreta:

Primero.—Se establece el mando único e integral en el Ejército rojo y se hace a los jefes de unidades enteramente responsables de todas las cuestiones relativas a la vida militar y política.

Segundo.—Se suprimen los comisarios de Guerra y los delegados políticos en todas las unidades del Ejército.

Tercero.—Se crean comandantes adjuntos encargados de los trabajos políticos en todas las unidades y establecimientos del Ejército rojo. Se activará el traslado de los comisarios y delegados políticos mejor preparados y con más experiencia en la guerra moderna a los puestos de mando.

Los comandantes adjuntos encargados de la labor política, y todos los demás delegados, tendrán graduación e insignias análogas a las de los jefes militares del Ejército.»—EFE.

El embajador de los EE. UU. en Rusia sale para Washington

ESTOCOLMO.—El embajador de los Estados Unidos en la U. R. S. S., Stanley, ha salido en avión de Kúlvich, con dirección a Washington,

CHILE Y ARGENTINA OFENDIDOS POR ESTADOS UNIDOS

Protestan por el discurso de SUMNER WELLES

SANTIAGO DE CHILE.—El ministro de Relaciones Exteriores ha entregado la siguiente contestación a las declaraciones de Sumner Welles:

«En vísperas del viaje a Estados Unidos del presidente de la República, el discurso insólito del subsecretario de Estado, Sumner Welles, apartado de todos los usos diplomáticos, pretende exhibir a nuestro país en una posición ingrata ante las demás naciones del Continente americano y arrojar sobre él responsabilidades que no podemos aceptar».

El comunicado añade que, a pesar de las declaraciones comprensivas y de la invitación amistosa de Roosevelt, Welles ha creído adecuado hacer responsable a Chile del hundimiento de barcos aliados. «Cerca de Chile —dice— no se ha hundido un sólo buque, y no nos es posible admitir la responsabilidad por hundimientos ocurridos en mares lejanos». La nota precisa «que existe en Chile una censura muy estricta y que las misiones diplomáticas del Eje no pueden emplear claves en sus despachos». «Otros países —termina diciendo el comunicado—, tales como Irlanda, Portugal, Suecia y Turquía, que se encuentran situados en el centro del conflicto, reci-

ben un trato que Chile reclama para sí misma. El discurso de Sumner Welles no se inspira en estos principios y ofende a la dignidad chilena, y por eso nuestro Gobierno ha dirigido una enérgica protesta al presidente de los Estados Unidos».

La nota chilena ha sido redactada, dicese aquí, previo cambio de impresiones con la Cancillería argentina.—EFE.

El pueblo chileno de acuerdo con su Gobierno

SANTIAGO DE CHILE.—«La entrada de Chile en la guerra es contraria a los intereses nacionales», afirma el «Diario Ilustrado», refiriéndose a la ruptura de relaciones con el Eje. Agrega que la actitud del Gobierno chileno está de acuerdo con la opinión de la gran mayoría de los elementos sanos y reflexivos de la población. Tan sólo en caso de ataques de otros continentes, hecho que lleva, como ahora es el caso, a un conflicto militar, no es razón para comprometer automáticamente a los demás países de ese Continente. «Chile y Argentina han tomado posición en este sentido y han obrado con arreglo a sus verdaderos intereses y a los del Continente a que pertenecen. La ley internacional general, según la cual los pequeños países deben seguir a los grandes, no debe ni puede significar una negación de su soberanía o de su libertad». El artículo termina con las siguientes palabras: «Si, por nuestro sincero espíritu de solidaridad americana, rompemos nuestras relaciones con países que no nos han ofendido ni amenazado, debemos, por lo menos, reconocer que emprendemos un camino que conduce al sacrificio de nuestra soberanía».—EFE.

El Gobierno argentino rechaza las imputaciones de Sumner Welles

BUENOS AIRES.—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha publicado un comunicado, en el que se dice que el embajador argentino en Washington ha recibido instrucciones para expresar al Gobierno norteamericano el descontento de su país por ciertas frases del discurso pronunciado por Sumner Welles el jueves por la noche.

El comunicado añade: «Las imputaciones no se refieren a ningún caso particular y fueron hechas en términos vagos, contrarios a la actitud amistosa observada escrupulosamente por Argentina en la órbita americana». A continuación se pone de relieve que el Gobierno argentino hizo presente al de los Estados Unidos, en julio último, que estaba dispuesto a tomar en consideración las acusaciones concretas que se le presentaron con respecto a la existencia en su país de centros de espionaje y de actividades peligrosas para la seguridad continental, y la informó de las medidas de vigilancia que había tomado, así como de la expulsión de ciertos elementos indeseables.

«En cuanto al hundimiento de barcos mercantes—sigue el comunicado—, el Gobierno argentino rechaza de plano las imputaciones hechas por Sumner Welles, y hace observar que los torpedeamientos ocurrieron a gran distancia de la Argentina». El Gobierno de la Argentina ha informado al de los Estados Unidos, por medio de su embajador Espil, de lo inoportuno de las palabras de Sumner Welles, en vista de que Argentina, antes de pronunciar aquél su discurso, había anunciado la introducción del control en las comunicaciones telefónicas y radiotelegráficas.—EFE.

El embajador de la Argentina en Washington

WASHINGTON.—El embajador de la Argentina en Washington, ha visitado esta tarde a Sumner Welles, de acuerdo con las instrucciones recibidas de Buenos Aires, con relación al discurso pronunciado el jueves último en Boston por el subsecretario de Estado norteamericano.—EFE.

El pleito sobre el trato a los prisioneros de guerra

Aún no se ha realizado ninguna gestión diplomática

BERLIN.—Hasta ahora no se ha realizado ninguna gestión diplomática por intermedio de ningún país neutral sobre la cuestión de las ataduras a los prisioneros.—EFE.

Una declaración del Gobierno inglés

LONDRES.—El Gobierno británico publica la siguiente declaración

MOTORES y TRANSFORMADORES

nuevos. Existencia en todas potencias.

El-Maquinaria Eléctrica S. L.—Durango

SUCURSAL

MADRID. Calle Mayor 44.

Teléfono 25.083.

efectuado operaciones que se han visto coronadas por el éxito.

En el extremo Norte, los aviones alemanes han entrado en acción anoche contra los campos de aviación enemigos.—EFE.

acerca de las represalias contra los prisioneros de guerra: «Durante el golpe de mano de Dieppe se dió una orden no autorizada, en la que se decía que siempre que fuera posible debían ser maniatados los prisioneros para que no pudiesen destruir sus papeles. Ante la queja formulada por el Gobierno alemán, el Ministerio británico de la Guerra publicó inmediatamente —antes de haber tenido tiempo incluso para informarse— una declaración, en la que se hacía constar que si tal orden existía sería anulada. Efectuadas las oportunas indagaciones, no se descubrió ninguna prueba de que los prisioneros hechos en Dieppe hubiesen sido maniatados, ni aún en parte. Sin embargo, se comprobó la existencia de tal orden, y fué anulada.

El golpe contra la isla de Sercp fué efectuado por diez oficiales y soldados, siete de los cuales hicieron prisioneros a cinco alemanes, cuyas manos fueron atadas de modo que los que les habían capturado pudiesen conducirlos asidos por el brazo. Pero no se dió ninguna orden.

(Continúa en 4.ª página)



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria adm. 1.151

Mañana celebran sus días don Calixto Argüeso, deán de la Santa Apostólica Iglesia Catedral; don Calixto López, y don Jesús Jiménez.

—Ayer los han celebrado la distinguida señora e hija del reputado médico don José García.

Oposiciones

Previos brillantes ejercicios celebrados en Valladolid ha obtenido la plaza de encuadernador restaurador del Archivo de Simancas, nuestro distinguido amigo el maestro encuadernador don Saturnino María Mayorga. Nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros ilustres

En la tarde de ayer pasó por nuestra Ciudad el excelentísimo señor capitán general de la séptima Región, general Solchaga, deteniéndose a visitar diversos monumentos histórico-artísticos.

—También se ha contado entre nosotros estos días pasados, admirando cuanto de bello encierra la Ciudad, el jefe del Servicio de Información Sindical de la Delegación Nacional de Sindicatos, don Lorenzo de Otero.

Viajeros

Han salido: Para Madrid, los señores marqueses de Espeja; la señora baronesa de Andilla; doña Eva Llenderozas, viuda de Abolín, y el comandante de Aviación señor Sainz y familia.

—Para Toledo a predicar la novena de Santa Teresa, el reverendo padre José Amado.

—Ayer pasó el día en esta el brigada, Caballero mutilado por la Patria, de Fontiveros, don Eleuterio García.

Han llegado:

De Madrid, los industriales don Pablo Guerrero Serrano, don Enrique Luna Antequera, don Ramón Durán Rey y señora; el ingeniero don Gregorio Muñoz de Pinillos; el comerciante don José Frutos y señora; el abogado don Francisco Díaz de Entresotos, y el farmacéutico don José Carrero Damica.

—De Barcelona, don Apiles Farras Frats.

—De Cabezas de Alambre, el agricultor don Fermín González Jiménez y señora.

—De Medina del Campo, don Manuel Calderón de Vega, industrial.

—De Salamanca, el médico don Carlos Herrero y señora.

Aniversarios

Se han ofrecido sufragios en templos de nuestra Ciudad por el alma de don José María Sánchez Prieto, con motivo de cumplirse aniversario de su fallecimiento.

—También hace años que murió gloriosamente en la liberación de Oviedo del año 1934, el comandante de Infantería, don Maximiano Albarán Santos.

Renovamos nuestro sentimiento a las familias de ambos finados.

MONTANERA

Se arrienda en La Aldehuela de la Freila (Maello). Razón: señor Bezares. Cesteros, 7. AVILA.

SE NECESITA urgentemente ama seca, acostumbrada niñas, de cuarenta a cincuenta años, para Madrid. Dirigirse a Plaza de Santa Teresa, 8 principal.

PERDIDA: desde la iglesia de las Reparadoras a la Catedral se ha extraviado un legajo que tiene los pueblos de esta diócesis y provincia con relación de donativos para fines piadosos.

Se gratificará al que lo presente en la Redacción de este periódico.

SE VENDEN cama cuna de madera, bicicleta (de niño) y un baño para niños. San Juan de la Cruz 20.

PERRO DE CAZA

negro, Seter, atiende por «Sultán», se ha extraviado. Se gratificará su entrega o noticias ciertas en Farmacia Guerras. Avila.

EXTRAÍDO cerdo de tres meses. Se ruega a quien sepa su paradero avise a Juan Rodríguez, San Nicolás 5.

Solemne entrega de pensiones de vejez a los nuevos beneficiarios de CEBREROS

El acto coincidió con el aniversario de su liberación por las tropas nacionales

El pasado día 10, y coincidiendo con el sexto aniversario de su liberación, se celebró en Cebreros, organizado por la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, el acto de entrega de los nuevos carnets y pensiones a los nuevos beneficiarios de Subsidios de Vejez.

El pueblo se hallaba engalanado con colgaduras y presentaba desde las primeras horas de la mañana un animadísimo aspecto.

Primeramente se organizó la comitiva que partió del Ayuntamiento.

Abrió calle la banda de música, a continuación iban los ancianos acompañados por distinguidas señoras de la localidad ataviadas con trajes típicos y cerraban marcha las autoridades y jerarquías locales con los representantes del Instituto Nacional de Previsión y numeroso público. En la iglesia parroquial se celebró una solemne misa y a continuación y precedidos también por la banda de música, se dirigieron nuevamente al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos profusamente adornado con banderas y plantas y presentando un brillante aspecto se celebró la entrega de las pensiones.

Ocuparon la presidencia con el alcalde y jefe local del Movimiento don Antonio García, la representación del Instituto Nacional de Previsión formada por el delegado provincial don Manuel de la Vega Samper y don Restituto Jiménez Duque, jefe de servicios, comandante del Puesto de la Guardia Civil, don Mariano Muñoz, primer teniente alcalde, don Víctor Gómez Carrillo, delegada local de la Sección Femenina, señorita Carmen Navas, señor cura párroco, don Aureo Estévez y delegado de Excautivos y Frente de Juventudes, don José de la Puente.

Abrió el acto el primer teniente alcalde señor Gómez Carrillo haciendo la presentación de los oradores.

Hizo uso de la palabra el señor La Puente poniendo de relieve la obra que el Nuevo Estado viene realizando en materia de Seguros Sociales y exhortando a la juventud para que coadyuven con todo entusiasmo y con espíritu verdaderamente humanitario a la obra.

Seguidamente el párroco, señor Estévez, relacionó el tema de los Seguros Sociales con la doctrina de la Iglesia en materia del trabajo compendiada en las encíclicas de los Papas, y demostrando cómo el cristianismo ha ido dignificando el trabajo consiguiendo ser considerado el hombre, no como un instrumento puramente, sino elevándole a la consideración que merece sacándole de la esclavitud.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un bolso de señora olvidado el día 11 en la última sesión de cine en el Gran Cinema, lo entregue en la Comisaría de Vigilancia.

PERDIDA reloj pulsera señora. Se gratificará su devolución en Caballeros 10, 2.º

PERDIDA bolsillo señora en Sonsoles el domingo. Se gratificará en el Hotel Rome.

A continuación se celebrará el tradicional paso de Fiechas Azules a la Sección Femenina ante el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento el cual tomará juramento a las Flechas Azules; y a las dos y media el traslado de la Imagen de Santa Teresa a la S. I. A. Catedral, escoltada por todas las afiliadas.

Manana celebra la Sección Femenina la fiesta de su Patrona Santa Teresa de Jesús. Se ordena a todas las afiliadas asistir a la misa de comunión general que se celebrará en el convento de la Santa a las ocho y media a la que deberán llevar uniforme con velo; a las diez y media misa solemne, las afiliadas deberán asistir con uniforme completo y buena ropa.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un bolso de señora olvidado el día 11 en la última sesión de cine en el Gran Cinema, lo entregue en la Comisaría de Vigilancia.

PERDIDA reloj pulsera señora. Se gratificará su devolución en Caballeros 10, 2.º

PERDIDA bolsillo señora en Sonsoles el domingo. Se gratificará en el Hotel Rome.

Plaza de Toros de Avila

Con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, el jueves, día 15 de octubre de 1942, se celebrará una gran corrida de novillos-toros pertenecientes a la ganadería de don Alicia Cobaleda, de Salamanca, en la que tomarán parte los valientes novilleros

Eduardo Rodríguez Cruz, DE VALENCIA

Pedro Vigíl, DE MADRID

La corrida empezará a las cuatro en punto (H. O.)

Cerró el acto el delegado provincial del I. N. P., señor de la Vega Samper, el cual comenzó poniendo de relieve la labor social que desarrolla el Nuevo Estado a través del Instituto que le sirve de instrumento para ello, y cómo el Estado atiende al ciudadano en las distintas épocas de su vida por medio de los distintos Seguros Sociales haciendo una breve exposición de todos ellos, deteniéndose particularmente en el Subsidio Familiar. Rindió un sentido homenaje a la Vejez y terminó dedicando un recuerdo lleno de admiración y respeto para el que fué director del I. N. P. don Inocencio Jiménez Vicente.

A continuación se hizo entrega por el alcalde y jefe local del Movimiento de las pensiones de Vejez y los Subsidios Familiares correspondientes.

Los ancianos, que se hallaban colocados en el estrado en número de 15, se acercaron a recibir los nuevos carnets acompañados de sus madrinan, reflejando en el semblante la emoción que les producía el acto.

Se terminó la fiesta con la interpretación por la banda de los himnos nacional y del Movimiento, dándose los gritos de rigor.

El Ayuntamiento obsequió delicadamente a las señoritas, que ataviadas con los trajes típicos habían servido de madrinan a los ancianos, y demás asistentes al acto.

Pocos días ha se repartían subsidios de Vejez en Piedrahita; y tanto en esta villa como en Cebreros se han exaltado las actividades sociales del Nuevo Estado, así como la magnífica labor delegado provincial del I. N. P., don Manuel de la Vega Samper, que al frente de las oficinas de Avila realiza una entusiasta y meritoria acción de la que con su dinamismo incansable hace partícipes a todos sus subordinados y que se traduce en beneficiosos frutos como estos reseñados, por los que felicitamos a los fieles intérpretes de la voluntad energética del Caudillo por procurar el bien social a las clases trabajadoras mediante pensiones, subsidios, etc. tan apreciables como las que activa el Instituto Nacional de Previsión.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un bolso de señora olvidado el día 11 en la última sesión de cine en el Gran Cinema, lo entregue en la Comisaría de Vigilancia.

PERDIDA reloj pulsera señora. Se gratificará su devolución en Caballeros 10, 2.º

PERDIDA bolsillo señora en Sonsoles el domingo. Se gratificará en el Hotel Rome.

A continuación se celebrará el tradicional paso de Fiechas Azules a la Sección Femenina ante el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento el cual tomará juramento a las Flechas Azules; y a las dos y media el traslado de la Imagen de Santa Teresa a la S. I. A. Catedral, escoltada por todas las afiliadas.

Manana celebra la Sección Femenina la fiesta de su Patrona Santa Teresa de Jesús. Se ordena a todas las afiliadas asistir a la misa de comunión general que se celebrará en el convento de la Santa a las ocho y media a la que deberán llevar uniforme con velo; a las diez y media misa solemne, las afiliadas deberán asistir con uniforme completo y buena ropa.

SE RUEGA a la persona que haya encontrado un bolso de señora olvidado el día 11 en la última sesión de cine en el Gran Cinema, lo entregue en la Comisaría de Vigilancia.

PERDIDA reloj pulsera señora. Se gratificará su devolución en Caballeros 10, 2.º

PERDIDA bolsillo señora en Sonsoles el domingo. Se gratificará en el Hotel Rome.

La Comandancia de la Guardia Civil celebra con tradicional solemnidad la fiesta de su Patrona excelsa

También festejó al excelso patrocinio de Nuestra Señora del Pilar el Cuerpo de Correos y Telégrafos

Nuestra Ciudad presentaba ayer el aspecto de los días solemnes, y es que en este patriótico resurgir han tomado mayor relieve estas conmemoraciones cuya solemnidad ibase perdiendo. Pero ahora recobran su valor tradicional al calor que les presta nuestro Movimiento.

Así ayer desde las primeras horas de la mañana se dejaba notar el ir y venir incesante de los fieles a los diversos templos y de manera muy particular a los parroquiales en donde radican asociaciones piadosas que honran a la Madre de Dios en este misterio mariano de predilección por España.

En los balcones de centros oficiales ondeaba la Bandera Española como día de Fiesta Nacional. Los comulgatorios llenos de fieles daban idea del fervor religioso del pueblo abulense.

La Guardia Civil

La Comandancia de la Guardia Civil celebró con solemnidad tradicional la fiesta de su excelsa Patrona, Nuestra Señora del Pilar. A las once de la mañana ocupaban los puestos de honor en el presbiterio de nuestro primer templo el excelentísimo señor obispo de la Diócesis; los excelentísimos gobernadores Civil y Militar; el alcalde de Avila; el presidente de la Diputación y el de la Audiencia provincial; el ilustrísimo señor delegado de Hacienda; teniente coronel jefe de la Guardia Civil y el comandante del Benemérito Instituto; el ilustrísimo señor Fiscal de Tasas; ilustrísimo señor coronel director de la Academia de Intendencia, y las representaciones del Seminario Diocesano, Defensa Química, Aviación, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., Caja de Recluta, Intendencia, Comisaría de Guerra, Carabineros, Estación Ferroviaria, Inspectores de Trabajo, Jefatura de Industria, Magistratura del Trabajo, Jefatura de Montes, Servicio Nacional del Trigo, etc. etc.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa, don Joaquín Palacios, y ocupó la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor don Teodoro García Robledo, ambos sacerdotes íntimamente relacionados con el Benemérito Instituto por lazos familiares.

La fiesta resultó brillantísima y tuvo su remate áureo con el brillante desfile de las fuerzas de la Benemérita ante las autoridades, desfile que constituyó una muestra de marcialidad y disciplina. En él mandaba las fuerzas el capitán don Simón de Dios Iglesias y las secciones respectivamente el teniente don Francisco Fernández Talaverano y el alférez don José Muñoz Sánchez.

En el despacho del teniente coronel de la Guardia Civil fueron delicadamente obsequiadas las autoridades y representaciones.

Nos complacemos en ratificar aquí la felicitación cordial que hicimos presente a los caballerosos jefes de la Benemérita en Avila, don Ramón Rodríguez Farriols, teniente coronel,

y don Juan Gallo, el nuevo comandante que ha venido a sustituir al querido amigo nuestro, señor del Canto, hace algún tiempo ascendido a quien ayer recordamos con motivo de la fiesta.

El Cuerpo de Correos

Con no menor solemnidad y encendido patriotismo dedicó el benemérito Cuerpo de Correos solemne fiesta en San Juan a su gloriosa Patrona, la Virgen del Pilar.

Con numerosa asistencia y ostensible piedad se celebró la misa de Comunión, acercándose a la Sagrada Mesa, muchos funcionarios de Correos y fieles. La misa solemne, en la que cantó las glorias del Pilar don Gregorio Coronado, tuvo especial brillantez con la presencia de autoridades, jerarquías y representaciones de diversos organismos oficiales. El Cuerpo de Correos en pleno honró a la Patrona de España en el devoto acto ocupando lugares destacados sus representantes.

La novena que con grande esplendor se ha venido celebrando en dicha iglesia, terminó con el besamanos e himno a la Santísima Virgen del Pilar que cantó el pueblo con fervoroso entusiasmo.

Nueva Academia de Comercio y Oposiciones

Para suplir una penosa falta de facilidades para el estudio y capacitación profesional, el acreditado Colegio San Juan de la Cruz amplía el número de sus secciones con una nueva que se llamará Academia de Comercio y Oposiciones para la carrera de Comercio y preparatoria para oposiciones, que dará amplia ocasión a la juventud para proseguir sus estudios en Avila, en vez de trasladarse a otras capitales, y cuya convocatoria de matrícula publicamos en este mismo número.

Para conseguir este fin el Colegio cuenta con veinte profesores, todos ellos especializados en las disciplinas que han de explicar, por lo cual se garantiza el seguro éxito en las asignaturas siguientes:

Gramática española, Geografía general y especial, Matemáticas.

Derecho y Economía política y social, Caligrafía, Dibujo lineal.

Taquigrafía, Física y Química aplicadas al Comercio, Mercancías y Procedimientos industriales, Legislación española y de aduanas.

Contabilidad y Cálculo comercial, Publicidad, árabe, alemán, francés, inglés e italiano, además de las asignaturas especiales para empleados del Estado, tales como de Hacienda, Correos, Policía, etc., ofreciendo la novedad, al contrario de las costumbres de otros Centros, que el alumno puede matricularse en asignaturas sueltas, sin la necesidad de abonar los derechos de todo el curso completo.

Felicitamos al notable director don Juan García Pérez por tal feliz iniciativa y deseamos a la nueva sección, cuyo profesorado ha dado prueba de acreditada competencia y vitalidad en cuantas empresas tomó parte, muchos éxitos en esta nueva.

Colegio San Juan de la Cruz

Sección especial para estudios de Comercio y preparación para oposiciones

A partir de la fecha queda abierta la matrícula para los estudios de la carrera oficial de Comercio y capacitación profesional. Los cursos empezarán el 1 de noviembre. Para informes y detalles en la Dirección: Calle Martín Carramolino, 22.

Sastrería y Camisería "GIL,"

HORTALEZA, 2 — MADRID

Extenso surtido en gabardinas, gabanes, pijamas y batines confeccionados SECCION ESPECIAL EN MEDIDAS

A su paso por Madrid no deje de visitar esta Casa

La Ofrenda Grande

De las cuatro hermandades que han tomado el nombre bendito de Sonsoles la que lleva la denominación antedicha es sin duda alguna la más famosa y conocida. Todos los años, sin interrupción alguna, aún en los nefastos de la impía república, los 25 pueblos que se extienden a todo lo largo del valle Amblés se reúnen en nuestro amado santuario para tributar su homenaje anual a Nuestra Señora de Sonsoles.

El de este año ha sido brillantísimo; desde las primeras horas del día caminos y atajos se veían invadidos por grandes caravanas que en caballerías y carros afluían al lugar de la fiesta.

La Misa Mayor

A las diez y media de la mañana, se presentaron ante la casa del capellán, dando una nota de color de rancia prosapia española los representantes de cada pueblo llamados escuadras.

Preséntase los escuadras vistosamente engalanados con anchas bandoleras ricamente guarnecidas y provistos de blandones a fin de dar guardia de honor a la Virgen en el templo y en la procesión, llevando a su cabeza un alto guión conducido por el más apuesto mancebo de la comarca y a cuyo cargo está el juego de la bandera. Inmediatamente sale el venerable capellán don Antonio Valles quien se incorpora a la brillante comitiva y precedidos todos por la dulzaina del país, se dirigen al templo. Imposible describir el espectáculo hermosísimo que presentaba, todo él abarrotado de gente. Empezó la misa mayor que fué cantada por un coro dirigido por el salmista de la Catedral don Severiano Sánchez, acompañado por el organista don Eliso Martín; predicando en ella el culto beneficiado de nuestro primer templo señor Esteban Matilla (don Ange).

Terminado el Santo Sacrificio, traspuso los umbrales de su santa casa la veneranda imagen de la Virgen.

Nunca nos pareció tan bella como en la mañana de ese domingo segundo de octubre, plena de luminosidad. Paseóse en triunfo por entre aquellas frondosas alamedas; en medio del entusiasmo de sus hijos. Y al llegar a la plaza de toros hizo una parada la procesión y adelantándose a todos, hincó su rodilla en tierra y presentando ante la Imagen la enorme bandera, realizó con ella de una manera artística magníficas evoluciones un mozo del Fresno llamado Lorenzo Pindado. Los aplausos fueron entusiastas.

A la puerta de la iglesia se hizo la tradicional subasta de los banzos de las andas, portándolas junto con varios vecinos de los pueblos, los hermanos del ilustre patronato don Gabriel Jiménez y don Antonio Guerras.

La romería

Animadísima todo el día. El tiempo espléndido convidaba a comer al aire libre, así es que terminados los actos religiosos de la mañana, la multitud se desparramó por aquel campo que, gracias a Dios, parecía alfombrado con verdor magnífico y al poco rato aquel gran recinto se convirtió en colosal merendero. Ni el más ligero incidente hubo.

A la caída de la tarde empezó el pintoresco desfile de los labriegos cristianos que contentos regresaban a sus lares después de haber pasado santamente el domingo al lado de su Virgen querida.

Todos los actos fueron presididos por el alcalde de Avila, don Aresio González de Vega; presidente de la Diputación, don Rafael González y concejales del Ayuntamiento don Jesús Jiménez y don Antonio R. Guillamón, siendo acompañados por una comisión del Patronato, a quien así como a la cofradía del valle Amblés, felicitamos por la brillantez de los cultos.

(Viene de la 3.ª página)

den escrita o de cualquier otra índole. Ahora bien, como era preciso pasar a los prisioneros por delante del cuartel ocupado por los alemanes para trasladarlos a los barcos, hubo necesidad de tomar precauciones. A pesar de las medidas tomadas en este sentido, cuatro de los cinco prisioneros alemanes se escaparon gritando, y hubo que disparar contra ellos para evitar que diesen la alarma